
２２２２    保護者保護者保護者保護者のののの意識意識意識意識についてについてについてについて    

（（（（１１１１））））養育態度養育態度養育態度養育態度のののの状況状況状況状況    

「我が子の外出状況」について、自分の子どもの行き先や行動を把握していると答

えた割合は父親より母親の方が高い結果を示しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「我が子とのコミュニケーション」について、「できている」と肯定的に答えた割

合は父親より母親の方が高い割合を示しました。これらの養育態度に関する設問につ

いては、前回調査と比較すると、大きな変化は見られませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問「子どもが外出する時、その行き先が分かっていると思いますか」 ⇒ 回答「思う」 

問「子どもが外出する時、子どもが何をしているか分かっていると思いますか」 ⇒ 回答「思う」 

問「子どもと十分にコミュニケーションができていると思いますか」 ⇒ 回答「思う」 

外出行外出行外出行外出行きききき先先先先（（（（父親父親父親父親））））77.177.177.177.1 78.378.378.378.3 73.873.873.873.880.280.280.280.2 78.878.878.878.8 68.968.968.968.9
0000202020204040404060606060

80808080100100100100
小小小小５５５５ 中中中中２２２２ 高全高全高全高全平成平成平成平成13131313年年年年 平成平成平成平成21212121年年年年

％％％％    外出行外出行外出行外出行きききき先先先先（（（（母親母親母親母親））））89.789.789.789.7 89.389.389.389.3 81.581.581.581.592.592.592.592.5 88.688.688.688.6 85.285.285.285.2
0000202020204040404060606060

80808080100100100100
小小小小５５５５ 中中中中２２２２ 高全高全高全高全平成平成平成平成13131313年年年年 平成平成平成平成21212121年年年年

％％％％    

外出時何外出時何外出時何外出時何をしているかをしているかをしているかをしているか（（（（父親父親父親父親））））55.455.455.455.4 66.366.366.366.3 61.761.761.761.767.467.467.467.4 64.764.764.764.7 54.154.154.154.10000202020204040404060606060
80808080100100100100

小小小小５５５５ 中中中中２２２２ 高全高全高全高全平成平成平成平成13131313年年年年 平成平成平成平成21212121年年年年
％％％％    

十分十分十分十分ななななコミュニケーションコミュニケーションコミュニケーションコミュニケーション（（（（父親父親父親父親））））74.774.774.774.7 73.973.973.973.9 64.564.564.564.575.675.675.675.6 69.469.469.469.4 60.860.860.860.8
0000202020204040404060606060

80808080100100100100
小小小小５５５５ 中中中中２２２２ 高全高全高全高全平成平成平成平成13131313年年年年 平成平成平成平成21212121年年年年

％％％％    十分十分十分十分ななななコミュニケーションコミュニケーションコミュニケーションコミュニケーション（（（（母親母親母親母親））））80.180.180.180.1 78.378.378.378.3 74.374.374.374.381.681.681.681.6 78.778.778.778.7 77.577.577.577.5
0000202020204040404060606060

80808080100100100100
小小小小５５５５ 中中中中２２２２ 高全高全高全高全平成平成平成平成13131313年年年年 平成平成平成平成21212121年年年年

％％％％    

外出時何外出時何外出時何外出時何をしているかをしているかをしているかをしているか（（（（母親母親母親母親））））79.079.079.079.0 78.578.578.578.5 72.572.572.572.581.581.581.581.5 81.781.781.781.7 75.575.575.575.5
0000202020204040404060606060

80808080100100100100
小小小小５５５５ 中中中中２２２２ 高全高全高全高全平成平成平成平成13131313年年年年 平成平成平成平成21212121年年年年

％％％％    
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（（（（２２２２））））喫煙喫煙喫煙喫煙、、、、飲酒飲酒飲酒飲酒、、、、薬物乱用薬物乱用薬物乱用薬物乱用にににに関関関関するするするする意識意識意識意識    

「我が子の喫煙、飲酒、薬物乱用への注意」について、「注意する」という肯定的

な回答は、飲酒で前回調査に比べて減少したものの、依然として高い割合を示しまし

た。また、薬物乱用への注意は、前回調査とともにほとんどの保護者が「注意する」

と答えており、喫煙及び飲酒については、今回の方が良好な傾向が示されました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「青少年の喫煙、飲酒、薬物乱用に関する危険認知」（実態の深刻さ）について、

特に薬物乱用の実態について深刻に考えていることがうかがえます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問「あなたの子どもが喫煙していたら、飲酒していたら、薬物を使用していたら 

あなたは注意すると思いますか」 ⇒ 回答「思う」 

問「最近の青少年における喫煙、飲酒、薬物乱用の実態を深刻に思いますか」⇒回答「思う」 

喫煙喫煙喫煙喫煙・・・・飲酒飲酒飲酒飲酒・・・・薬物乱用薬物乱用薬物乱用薬物乱用へのへのへのへの注意注意注意注意93.293.293.293.2 95.995.995.995.997.697.697.697.6100100100100 10010010010097.797.797.797.7 95.395.395.395.3 98.298.298.298.2 97.997.997.997.997.797.797.797.7 90.690.690.690.6 96.896.896.896.8 89.789.789.789.785.185.185.185.1 99.899.899.899.898.898.898.898.8 99.799.799.799.7 99.499.499.499.4

00002020202040404040
6060606080808080100100100100

小小小小 中中中中 高高高高 小小小小 中中中中 高高高高父父父父 母母母母喫煙喫煙喫煙喫煙 飲酒飲酒飲酒飲酒 薬乱薬乱薬乱薬乱

％％％％    

喫煙喫煙喫煙喫煙・・・・飲酒飲酒飲酒飲酒・・・・薬物乱用薬物乱用薬物乱用薬物乱用のののの危険認知危険認知危険認知危険認知77.077.077.077.0 90.790.790.790.794.194.194.194.1 94.694.694.694.6 87.187.187.187.191.691.691.691.691.791.791.791.781.281.281.281.281.481.481.481.4 73.073.073.073.0 85.685.685.685.690.890.890.890.880.080.080.080.080.280.280.280.2 98.298.298.298.297.597.597.597.591.991.991.991.9 96.596.596.596.5

000020202020
404040406060606080808080

100100100100

小小小小５５５５ 中中中中２２２２ 高全高全高全高全 小小小小５５５５ 中中中中２２２２ 高全高全高全高全父親父親父親父親 母親母親母親母親喫煙喫煙喫煙喫煙 飲酒飲酒飲酒飲酒 薬乱薬乱薬乱薬乱

％％％％    
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薬物乱用を防止する上での学校、家庭、地域社会の役割について聞いたところ、父

母ともに全ての校種において「家庭」の役割が大きいと思っている割合が最も大きく、

95％以上となっています。これは、喫煙防止、飲酒防止に関しても同様の傾向を示し

ました。 

保護者は、学校、家庭、地域社会がそれぞれの役割を果たすことの大切さを感じて

いることがうかがえます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

喫煙喫煙喫煙喫煙、、、、飲酒飲酒飲酒飲酒、、、、薬物乱用防止教育薬物乱用防止教育薬物乱用防止教育薬物乱用防止教育をををを推進推進推進推進するするするする上上上上でででで、、、、家庭家庭家庭家庭ととととのののの連携連携連携連携はははは必要必要必要必要

不可欠不可欠不可欠不可欠ですですですです。。。。    

保護者保護者保護者保護者のののの意識意識意識意識をさらにをさらにをさらにをさらに高高高高めるためにめるためにめるためにめるために、、、、薬物乱用防止教室薬物乱用防止教室薬物乱用防止教室薬物乱用防止教室やややや学校保健委学校保健委学校保健委学校保健委

員会員会員会員会などをなどをなどをなどを活用活用活用活用してしてしてして、、、、学校学校学校学校からからからから積極的積極的積極的積極的にににに情報提供情報提供情報提供情報提供することがすることがすることがすることが必要必要必要必要ですですですです。。。。    

問「青少年の薬物乱用を防止する上で『学校』『家庭』 

『警察・保健所・町内会などの地域社会』の役割は大きいと思いますか」 ⇒ 回答「思う」 

学校学校学校学校・・・・家庭家庭家庭家庭・・・・地域社会地域社会地域社会地域社会のののの役割役割役割役割98.998.998.998.983.883.883.883.877.977.977.977.9 77.677.677.677.6 80.780.780.780.7 85.585.585.585.5 80.480.480.480.498.898.898.898.8 97.697.697.697.6 99.399.399.399.3 97.097.097.097.095.995.995.995.987.187.187.187.1 86.586.586.586.5 87.187.187.187.186.086.086.086.0 90.290.290.290.2 92.392.392.392.3

000020202020
4040404060606060
80808080100100100100

小小小小５５５５ 中中中中２２２２ 高全高全高全高全 小小小小５５５５ 中中中中２２２２ 高全高全高全高全父親父親父親父親 母親母親母親母親学校学校学校学校 家庭家庭家庭家庭 地域地域地域地域

％％％％    
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